

剪報 (1)



國務院副總理汪洋（中）出席澳門大學新校區啟用儀式。

# 特首：加快培養愛國愛澳優秀人才



行政長官崔世安在澳門大學新校區啟用儀式上致辭。

規劃、建設和啟用過程，充分體現中央對澳門教育事業發展的高度重視和支持，彰顯粵澳合作的又一重大成果。

他指出：要確保特區的長期繁榮穩定與可持續發展，必將在各個領域加倍努力，當中，加快培養愛國愛澳的優秀人才，更是重中之重。而澳門大學新校區的建設正是特區全力推進人才培養戰略的重要部署之一。中央支持澳大新校區的建設，已為澳門高等教育未來的發展，提供了土地、政策等多方面的寶貴資源。特區政府將緊緊把握這機遇，充分利用澳大新校園的良好條件，努力推進澳門教育長效機制的建設，積極提升教育質量和科研水平，全力辦好澳門的高等教育，為國家和特區的發展培養更多優秀人才。

澳大新校區位於珠海橫琴新區，整個校園採用封閉式管理，僅有河底隧道與澳門特區路氹城相通，校區實施澳門特區法律，自2009年起，本澳以12億澳門元向珠海市租借該片土地，租賃期至2049年，而澳大新校區的工程開支約100億元。

澳大新校區佔地約1.09平方公里，比位於氹仔的原校園大20倍。新校區設有8個學院，包括工商管理學院、教育學院、法學院、科技學院、社會科學學院、人文學院、健康科學學院、設計學院。近年學校大力招聘高質素教員，壯大師資隊伍的學術和研究實力。澳大表示，着力落實精品本科教育、優秀師資團隊、卓越科研和高效環保的辦學理念。

澳門大學新校區可容納約1萬名學生，與澳門之間由1條河底隧道連接，師生、職員及市民可全天候隨時進出校園，毋需任何邊檢手續。澳大表示，新校區投入運作後，將與澳門社共享資源，學院及學科的設置有助日後為澳門在職人士開設實用進修課程。

現時，澳大與特區政府和承建商南粵集團有限公司緊密合作，進行樓宇驗收和接收工作，校方會開展部分樓宇的內部裝修工程以及搬遷計劃。

【本報訊】經歷3年多時間建設，澳門大學新校區昨日舉行啟用儀式，國務院副總理汪洋及澳門特區行政長官崔世安為新校區主持揭牌儀式。崔世安表示，加快培養愛國愛澳的優秀人才，是特區政府工作重中之重，將充分利用澳大新校園的良好條件，努力推進澳門教育長效機制的建設，全力辦好澳門高等教育。

啟用儀式昨在澳門大學新校區舉行，國務院副總理汪洋、澳門特區行政長官兼澳門大學校監崔世安、全國政協副主席何厚鏗、澳門大學校董會主席謝志偉及澳門大學校長趙偉擔任主禮嘉賓。汪洋及崔世安並主持新校區啟用揭牌儀式。

## 利用澳大新校區提升教育科研

崔世安致辭時表示，特區成立10年之際，在中央全力支持下，澳門大學新校區宣告落戶橫琴，3年間，澳門大學建立起初具規模的現代化校園，同時更得以在這1.09平方公里土地上實施澳門特別行政區的法律。澳大新校區的

之後，現任國家主席習近平也親臨橫琴視察校園工程的進度。

至2013年7月20日，透過一條河底隧道，橫琴新校區與澳門特區連成一體，使特區法律在校區內得以實施，這是「一國兩制」下創新的安排。

他表示，澳門大學「有校無園」的歷史已經結束，胡錦濤在新校園奠基儀式上所指的一流設施也已實現，澳門大學將竭盡全力，在政府和社會各界的支持下，向胡錦濤建議的一流師資、一流人才、一流成果進軍，使他所期盼的「世界一流大學」的目標能早日達成。

# 澳大竭力向世界一流大學進發

【本報訊】澳門大學校董會主席謝志偉在「澳門大學新校區啟用儀式」上表示，澳門大學「有校無園」的歷史已經結束，澳門大學將竭盡全力，向胡錦濤建議的一流師資、一流人才、一流成果進軍，早日達成「世界一流大學」的目標。

謝志偉昨日致辭時回顧，2009年6月27日，全國人大常委會接納澳門大學在橫琴島建設新校園的建議，並授權澳門特別行政區對新校區實施管轄，是史無前例的決定。

2009年12月20日，澳門大學新校園舉行奠基儀式，時任國家主席胡錦濤親臨主持典禮。

國務院副總理汪洋（右）及行政長官崔世安為澳大新校區揭牌。



## 汪洋：

# 住宿書院利學生全面發展

【本報訊】國務院副總理汪洋昨參觀澳門大學橫琴新校區住宿式書院，期間與數位學生交流，了解他們的生活狀況。汪洋稱讚澳大新校區很漂亮、硬件好，他又認為住宿式書院將不同專業、不同年級的學生安排一同住宿的方式不錯，相信有助學生互相交流，對其學業以至將來全面發展有幫助。

汪洋昨在澳門行政長官兼澳門大學校監崔世安、全國政協副主席何厚鏘、澳門大學校董會主席謝志偉、澳門大學校長趙偉及中聯辦主任白志健等陪同下，參觀澳大新校區住宿式書院，汪洋稱讚澳大新校區很漂亮、硬件好。參觀期間，他學生餐廳與數位澳大學生交流，汪洋詢問學生的家鄉及專業，當發現學生來自不同專業後，認為住宿式書院將不同學系、不同年級的學生安排一同住宿的方式不錯，相信有助學生互相交流，對學生學業以至將來全面發展有幫助。

## 讚硬件好勉學生珍惜努力

與汪洋交談後，學生陳濤表示，汪洋先詢問學生的家鄉和專業，當得知學生是來自不同專業、不同年級，被安排一同住宿後，汪洋反映這種方式很好，可促進學生互相交流、互相促進；更勉勵大學為同學提供好的環境，學生要利用好這個環境好好學習。學生李怡然亦反映，汪洋稱讚大的硬件條件很好，希望學生珍惜及努力。

陳濤對於汪洋來澳大新校區參觀感到激動。他稱，剛在電視上看到汪洋出席中葡論壇，隨後便近距離看到他，情緒激動；即使大家以隆重的形式歡迎汪洋來澳大新校區，但汪亦很親切，沒有架子。學生鄒靜亦稱，汪洋與學生聊天不只是問學術上的問題，還關心學生日常生活及學校的情況，令人感覺很親切。

汪洋在澳大新校區逗留約5分鐘，之後離開，取道蓮花口岸返回內地，結束在澳行程。



汪洋參觀住宿式書院期間與學生交談。